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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA SICILIA

                              Direzione Generale

                         V UFFICIO

         Via Fattori, 60 - 90146 Palermo


Palermo, 7/7/2011
MIUR.AOODIRSI.REG.UFF/11984



ALLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE DELLA SICILIA
LORO SEDI

OGGETTO: Consiglio d’Europa - Programma  “Pestalozzi” di  Formazione Continua                        per i  “ Professionisti dell’Educazione ”, dedicato al personale Dirigente e  Docente della scuola, con contratto a tempo indeterminato


Si  comunica che il Consiglio d’Europa, nel quadro delle attività concernenti il settore educativo, mette a disposizione del personale Dirigente e Docente della scuola ( in possesso di contratto a tempo indeterminato)  un programma di Formazione Continua denominato “Pestalozzi”, che  prevede la partecipazione a brevi corsi di aggiornamento organizzati dagli Stati membri , la cui durata è generalmente di 4-5 giorni.


Il personale Dirigente e Docente della scuola, con contratto a tempo indeterminato, che svolga a scuola l’effettivo servizio proprio della relativa qualifica  dovrà far pervenire entro il   30 settembre  2011  ai rispettivi Direttori Scolastici Regionali  una domanda in carta semplice corredata da un curriculum e debitamente vistata dall’autorità competente (vedi schema allegato).

            Alla domanda va allegata la documentazione dei titoli, nonché una certificazione ufficiale comprovante una buona conoscenza attiva e recettiva della lingua, o delle lingue che si dichiara di conoscere, rilasciata da istituzioni abilitate alla certificazione linguistica, con la specifica indicazione del livello di competenza posseduto dal candidato.


I candidati laureati in lingue e letterature straniere sono esonerati dall’allegare la predetta certificazione.


Per ulteriori informazioni si prega di consultare la circolare ministeriale allegata, che contiene anche il modello di domanda.


Si prega di dare massima diffusione.








            Il Dirigente

                                                               (Luca Girardi)

